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1. Atom, iyon ve molekl turleri asagidaki sekillerle kodlanmistir:
iyon: Atom: Element molekdlu: Bilesik molekulu:
Buna gore, 1] v \%

Yy

oriintusiinii olusturmak icin kimyasal tiirlerin dogru siralanigi agsagidakilerin hangisinde verilmistir?

| I I \Y Vv
A) H, Ar | sO,2~ | co, | PO
B) Ca NH,* He NH, | Mg®*
C) Fe Na* H, CH, | sO,*
D) He 0?%- F, |so,> | cr
E) Na | PO | O, H,0 Ne

2. Grafikte X, Y ve Z bas grup elementlerinin bazi 6zelliklerine gore yerleri gosterilmistir.

A

>
<
*N

A ve B 6zellikleri atom yaricapinin arttigi ydonde genellikle azalmaktadir.
Buna gore,

I. A ozelligi elektronegatiflik, B 6zelligi elektron ilgisi ise X, Y ve Z elementlerinin atom yarigcaplari X > Z > 'Y seklinde
siralanabilir.

II. A dzelligi iyonlagsma enerjisi, B 6zelligi elektronegatiflik ise X, Y ve Z elementlerinin elektron ilgileri Z > Y > X seklinde
siralanabilir.

Ill. B 6zelligi atom numarasi, A metalik 6zelligi ise X, Y ve Z elementleri kesinlikle ayni periyotta yer alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Ill E) I, Il ve Il
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Calisma Sorulan

3. X?%iyonu z° iyonuna 2 tane elektron verdiginde ve Y¢ iyonundan 1 tane elektron aldiginda, z° iyonu Y€ iyonuna 3 tane

elektron verdiginde olugan tum iyonlarin iyon yukleri birbirine esit oluyor.
Buna gore,

I. X2 ve ZP taneciklerinin iyon ylkleri baslangicta esittir.
Il. Y€ iyonunun iyon yiki X iyonunun iyon yiikiinden baslangigta 3 fazla oldugundan Y® iyonu katyondur.
IIl. Baglangica gore X@ ile zP iyonlarinin yarigaplari azalmig, Y iyonunun yarigapi artmistir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell D) I ve lll E) I, Il ve Il

4. X, Y ve Zbas grup elementlerinin degerlik elektron sayisi - atom numarasi grafigi verilmigstir.

Degerlik Elektron Sayisi
X Y V4
1
Atom Numarasi
0 n n+2 n+ 10

X, Y ve Z elementlerinin 6zellikleri Venn semasi ile @ seklinde gdsterildiginde;

* mavi boyall alanda benzer kimyasal 6zellikte olmasi,
» sarl boyall alanda dogada molekuler halde bulunmasi,
* kirmizi boyali alanda kuresel simetri 6zelligi gostermesi 6zelliklerini belirtmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A B) X Y C
)X v ) ) X Y%
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5. Tabloda bazi bilesikler ve normal kosullardaki kaynama noktasi degerleri verilmigtir.

Bilesik Kaynama Noktasi (°C)

NH, ~33,34
CH, ~161,6
H,0 100

Buna gore,

I.  Zayif etkilesimlerin glict arttikga kaynama noktasi artar.
Il. Su molekullu diger molekillere gore daha fazla sayida etkin hidrojen bagi yapmistir.

Ill. Molekillerde atomlar arasi bag sayisi arttikga kaynama noktasi artar.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (;H, ;C, /N, ;O)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il velll E)I, 1lvelll

6. Periyodik sistem kesitinde X, Y ve Z bas grup elementlerinin yerleri gosterilmistir.

Buna gore,

I. Birinci iyonlagsma enerijisi en blylk olan element X elementi ise Y elementinin son katmaninda 6 tane elektron bu-
lunur.

Il. Elektron ilgisi en blylk olan element Z elementi ise X elementinin katman elektron dagilimi 2 ) 4 ) seklindedir.

Il Birinci iyonlagsma enerijisi en buytk olan element Y elementi ise X elementi alkali metal olamaz.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il velll E)I, 1lvelll

7. Asagida verilenlerden hangisi izotop, izobar, izoton ve izoelektronik taneciklerin tamamini kapsayan oérnekler
icerir?

A) 56Ca, TgAr. 5K B) $3Mg*", 1iNa, 3Mg C) 26Ca, 55Ca, TgAr

24y, 2+ 23\t 25 402+ 40p. 42
D) 12Mg=", 4iNa”, 13Mg E) 20Ca””, 1gAr, 35Ca
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Periyodik sistem kesitinde bazi elementlerin yerleri gdsterilmistir.

X

Buna gore, verilen elementlerle olusturulan asagidaki molekiillerden hangisi ortaklanmamig elektron gifti icerme-
yen apolar molekiildiir?

A)YQ, B) X,T C)zQ, D) YX, E) ZT,

Kaynama noktasi ve denge buhar basinci ile ilgili farklari ifade edebilmek igin tablo hazirlanacaktir. Hazirlanan bu tabloda
faktorlerden etkilenen igin (+), etkilenmeyen icin (-) isareti kullanilacaktir.

Buna gore, hazirlanan tablolardan hangisi dogrudur?

A Olay Safsizlik Sivi Miktari Dis Basing
Kaynama Noktasi - + +
Denge Buhar Basinci - + +

B) Olay Safsizlik Sivi Miktari Dis Basing
Kaynama Noktasi - = +
Denge Buhar Basincli + + —

©) Olay Safsizlik Sivi Miktar Dis Basing
Kaynama Noktasi + = +
Denge Buhar Basincli + - -

D) Olay Safsizlik Sivi Miktari Dis Basing
Kaynama Noktasi + — -
Denge Buhar Basinci - - +

E) Olay Safsizlik Sivi Miktari Dis Basing
Kaynama Noktasi + + —

Denge Buhar Basinci + — +




10.

1.
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X, Y ve Z bas grup elementlerinin 1. iyonlagsma enerijileri arasinda Y > X > Z iligkisi vardir.
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) X, 1. periyot 1A grubunda ise Z’nin atom numarasi Y’ninkinden 1 fazla olabilir.

B) Y’nin elektron katman dagilimi 2 ) 5 ) ise X'in atom numarasi Z'ninkinden 2 fazla olabilir.

C) Z’nin son katmaninda 3 tane elektron varsa Y’nin atom numarasi X’inkinden 2 fazla olabilir.

D) Y’nin elektron katman dagilimindaki ilk iki katmani tam dolu ise Z ve X elementlerinin atom numaralari sirasiyla 8 ve
9 olabilir.

E) Xin son katmaninda 3 tane elektron varsa Y elementi toprak alkali metal olamaz.

Normal kaynama sicakhgi 78°C olan saf X sivisi ile deniz seviyesinden yukarida bir yerde bulunan saf
Y sivisi ayni sicaklikta kayniyor ise,

I. X’in molekuller arasi ¢ekim kuvveti Y’den fazladir.
Il. Ayni sicaklikta X'in buhar basinci Y’ninkinden fazladir.
Ill. Ayni ortamda kaynama sicakliklari arasindaki iliski Y > X'tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll E) I, lvelll

Ayni periyotta bulunan O, L, C ve ayni grupta bulunan M, E metalleri igin degerlik elektron sayisi, atom yarigapi ve erime
noktalari tabloda verilmigtir.

Metal Degerlik Elektron Sayisi Atom Yarigapi (pm) Erime Noktasi (°C)
O 3 143 660,3
L 2 160 650,0
© 1 190 97,79
M 1 235 63,5
E 1 248 39,3

Buna goére metalik bag kuvveti ile ilgili,

|. Degerlik elektron sayisi arttik¢a artar.
Il. Atom yaricapi ile ters orantihdir.
1. O metalinde en blyuktir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E) I, llvelll
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13. Atom numaralari ardigik olan X, Y ve Z bas grup elementlerine ait iyonlagsma enerjisi - atom numarasi grafigi verilmigtir.

iyonlasma Eneriisi (kJ/mol)

Y

Atom Numarasi

Buna gore,

I. X elementi ile Z elementi aralarinda iyonik yapili bilesik olustururlar.
II. 'Y elementinin degerlik elektron sayisi 8'dir.
Ill. X ve Z elementleri periyodik cetvelde ayni grupta yer alir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell D) Il velll E) I, 1lvelll

14. NH, ve PH, bilesikleri icin agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? (,H, /N, ,;P)

15
A) NH,'tn kaynama noktasi PH,'ten daha yuksektir.

B) London kuvvetleri PH, bilesiginde daha kuvvetlidir.

C) Her iki bilesikte de molekdiller arasi etkin ¢ekim kuvveti hidrojen bagidir.

D) Her iki bilesikte de molekdller arasi dipol-dipol etkilesimleri vardir.

E) Her iki bilesigin de suda ¢dziinmesi beklenir.

15. Bas grup elementlerinden ,,Na, X, Y ve Z'nin aralarinda olusturduklari bazi iyonik bilesiklerin formdlleri Na, X, YX, YZ,

seklindedir.
Buna gore,
. 'YX bilesiginin Lewis yapisi Y2* [ X :]*” seklindedir. Z

Il. Z elementinin ;C elementi ile olusturdugu bilesigin Lewis yapisi ZC ««Z seklindedir.

z
lII. Y ile Z elementlerinin olusturdugu bilesigin Lewis yapisi 17y 072 seklindedir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Ill E) I, Il ve Il
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16. Tabloda bazi anyon ve katyonlardan olusan bilesiklerin formulleri I, I, lll, IV ve V olarak belirtilmistir.
Lityum Magnezyum  Aliiminyum Demir(lll)
Oksit I
Nitriir Il Vv
Nitrat I
Siilfat v

Buna gore, olusan bilesik formiillerindeki atom sayilarinin biiylikten kiigiige dogru siralanisi agsagidakilerden
hangisidir? (;Li, ;,Mg, ;5Al)
A) L LIV, V B) I I, 1V, V, | C)luL v, 1, L, v

D) IV LI, 1,V E)IILV, IV, 1L,

17. X, Y, Z ve T maddeleri ile ilgili,

» Sadece X ve Y maddelerinin sulu ¢ozeltileri elektrigi iletiyor.
* Z maddesi katl halde elektrigi az iletiyor.

* T maddesinin kati halinin sert yapili oldugu biliniyor.
bilgileri veriliyor.

Buna gore, X, Y, Z ve T maddeleri ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanligtir?

A) X katisi molekuler kristaldir.
B) Y katisi iyonik kristaldir.
C) Z katisinin tanecikleri arasinda kovalent bag bulunur.

D) T maddesi kati ve sivi halde elektrigi iletmez.

E) X ve Y maddeleri suda molekdler olarak ¢ézindir.




Calisma Sorulan

18.

19.

Hidrojen elementinin, ayni periyotta bulunan X, Y, Z ve T elementleri ile olusturdugu bazi molekdller ile ilgili,
+ XH; molekulinin Lewis yapisindaki ortaklanmamis elektron ¢ifti sayisi YZ, molekalintnkinden 8 azdir.
* TZ, molekiuluntn Lewis yapisindaki ortaklanmamis elektron ¢ifti sayisi YH; molekulininkinden 8 fazladir.
bilgileri veriliyor.
Buna gore,
I. YH;ile YZ; molekiilleri arasinda sadece indlklenmis dipol-induklenmis dipol etkilesimleri bulunur.
Il. XZ4 ile TZ, molekdlleri arasindaki baskin olan etkilesim trd dipol-dipol etkilesimidir.

lll. XH, ile H,T molekdlleri arasinda hidrojen bagi olusur.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) I ve Ill E) I, Il ve Il

Kimya 6gretmeni laboratuvarda 90 mL asidi meztre, 10 mL saf suyu pipete almistir. Pipetteki saf suyu erlenmayere koy-
mus ve Uzerine yavas yavas mezurdeki asidi eklemistir. Ayrica bir burete 50 mL baz sulu ¢bzeltisi koymus ve erlenmayer-
deki asit sulu ¢ozeltisi ile titrasyon deneyini yapmistir.

Buna gore, deneyde asagidaki malzemelerden hangisi kullanilimamistir?

A) B) C)

T




Calisma Sorulari

20. - HCl(suda) + NaOH(suda) — NaCl(k) + HZO(S)
* CH,(g) + 20,(g) = CO4(g) *+ 2H,0(s)
Verilen tepkimeler ile ilgili,

I. Her iki tepkimede de bulunan maddelerin miktarlarinin belirlenmesi analitik kimyanin ilgi alanidir.

Il. HCI, NaOH, NaCl, H,O bilesiklerinin yapisinin ve zelliklerinin incelenmesi anorganik kimyanin ilgi alanidir.
IIl. Her iki tepkimedeki 1s1 degisiminin incelenmesi fizikokimyanin ilgi alanidir.

IV. CH, bilesiginin yapisinin ve 6zelliklerinin incelenmesi organik kimyanin ilgi alanidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz IV B)lvell C)lllve IV D) I, Il ve llI E) LI 1l ve IV

21. 10 gram X ile 6 gram Y elementinin tam verimli tepkimesinden 10 gram XY, bilesigi olusuyor.

Buna gore, 2,4’er gram X ve Y elementlerinin 3X + 8Y — X,Y tepkimesi ile ilgili,

I.  Tam verimli gerceklesiyorsa elementlerden birinin kitlece % 50’si artar.
Il. Artansiz gerceklesebilmesi icin tepkime kabina 2,4 gram daha Y elementinden eklenmelidir.

Ill. Tepkime kabina 3,6 gram daha Y elementi eklendiginde en fazla 7,2 gram bilesik elde edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll D) Il ve Il E)I, llve lll

22. Azot ve oksijen elementlerinden olusan iki bilesik igin tabloda bazi bilgiler verilmistir.
Bilesik Oksijen kiitlesi (g) Azot Kiitlesi (g)
NO, 32 14

N,O

,05 X 28

Buna gore,

I. X degeri 80°dir.

Il. iki bilesik arasindaki katli oran %'tir.

1. 1,2’ser gram azot ve oksijen elementlerinin tam verimli tepkimesinden 1,9 gram N, O, bilesigi olusur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll E) I, lvelll
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23. C,Hg0,, C4HgO4 ve C 4 Hg O, bilesiklerinden olusan bir karigim igin,

* C,HgO, ile C4HgO4 bilesiklerini tamamen yakmak igin toplam 2,15 mol O, gazi harcaniyor.
* Yeterince O, ile tamamen yakildiginda N.K."da 85,12 litre hacim kaplayan CO,, gazi ile 81 gram H,O olusuyor.

Buna gore, karisim toplam kag¢ mol atom igerir? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A)7,8 B) 11,7 C) 15,6 D) 19,5 E) 23,4

24. Sekildeki deney duzeneginde M muslugu acilarak X metali Gzerine Y ¢ozeltisi dokuliyor ve musluk kapatiliyor.

Y(suda)

[—

ITI |_| —> Elastik balon

Buna goére, agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) X metali Mg, Y ¢ozeltisi HCl ise elastik balon H, gazi ile siser.

B) X'metali Cu, Y ¢ozeltisi derisik H,SO, ise elastik balon SO, gazi ile siser.
C) X metali Al, Y ¢Ozeltisi NaOH ise elastik balon H, gazi ile siser.

D) X metali Au, Y ¢ozeltisi derigsik HNO, ise elastik balon NO,, gazi ile siser.

E) X metali Zn, Y ¢bzeltisi NH, ise elastik balonun hacmi degismez.

25. X,Y, bilesiginin 2 gramindaki atom sayisi a, 2 tanesinin kitlesi b ile sembolize ediliyor.
Buna gore, a - b degeri kagtir? (N ,: Avagadro sayisi)

A) 10 B) 20 C)N D) 2N, E) 20N,

A
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26. Bir miktar Fe katisi ile 0,96 gram O, gazi Fe(k) + O,(g) — Fe,O,(k) denklemine gore tam verimli tepkimeye giriyor.

Tepkimede harcanan O, gazinin kitlesinin artan Fe katisinin kiitlesine orani 8 olduguna gore,

23
I. Tepkime sonunda 3,2 gram bilesik olugsmustur.
Il. Baslangigta 5 gram Fe katisi alinmistir.
Ill. Baglangictaki Fe katisinin kitlece yuzde 44,8'i harcanmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (O:16 g/mol, Fe:56 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il velll E)I, 1l velll

27. Bir gelik alagiminin 100 graminda bulunan bazi elementlerin mol miktarlari tabloda verilmistir.

Element 100 gram Celikteki Miktari (mol)

Mn 0,03
Cr 0,04
Ni 0,06
Fe 1,6
C 0,025
Digerleri 0,03

Bir demir-gelik fabrikasi bu ¢elik alasimindan glinde 2 ton Uretiyor.

Buna gore,

I.  Gunluk Uretim icin en az 1792 kg Fe kullaniimalidir.
II. Glnluk kullanilan Mn kutlesi C kutlesinin 5,5 katidir.
Ill. 5 glinde en az 208 kg Cr kullanilir.

IV. 30 gunde en az 2,124 ton Ni kullantlir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (C:12 g/mol, Cr:52 g/mol, Mn:55 g/mol, Fe:56 g/mol, Ni:59 g/mol)

A)lve Il B) Il ve IV C) i ve IV D)1, Il ve Il E)I, 1l Il ve IV
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Esit mol sayida SO, ve O, gazlariile 2S0,(g) + O,(g) = 2S0,4(g) tepkimesi baslatiliyor.

Bir stire sonra tepkime durduruldugunda SO, gazinin mol sayisinin, son durumdaki toplam mol sayisinin %40’1 oldugu
belirleniyor.

Buna gére son durumda,

I.  Toplam mol sayisinin baslangigtaki toplam mol sayisina orani 1—2 dir.
Il. Toplam kitlenin, SO, gazinin kitlesine orani 2'dir.

lll. O, gazinin kitlesinin, SO, gazinin kitlesine orani g’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (O:16 g/mol, S:32 g/mol)

A) Yalniz II B) Yalniz 1l C)lvell D) Il velll E)I, 1lvelll

X,Y 5 bilesiginde X elementinin kitlesinin bilesik kitlesine orani % tar.
Buna gore,

I. 16 gram X ile 15 gram Y elementlerinin tepkimesinden en fazla 26 gram X,Y 5 olusur.

Il. Esit kitlelerde X ve Y elementlerinin tam verimli tepkimesinden 3,9 gram X, Y, olustugunda, Y elementinin kutlece
% 37,5'i artar.

Ill. 3,6 gram X ile 2 gram Y elementinin tam verimli tepkimesinden 5,1 gram XY bilesigi olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll D) Il ve 1l E) L Il velll

Tabloda bazi asitlerle bazlardan olusan tuzlar X, Y, Z, T, Q ve R ile gOsterilmistir.

Asit

Bag HCI H,CO,
NaOH X Y
Ca(OH), Q z
NH, T R

Buna goére, tablodaki tuzlarla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Y ve Z cam uretiminde kullanilan tuzlardandir.

B) T tuzu kuru pil hiicrelerinde elektrolit olarak kullanilir.

C) Q tuzunun olusumunda 1 mol baz ile 2 mol asit tepkimeye girer.
D) X tuzu insan vicudu igin 6nemli bir elektrolit kaynagidir.

E) R tuzunun olusumunda esit mollerde asit ve baz alinirsa bir miktar baz artar.
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31. X, Y ve Z ¢ozeltileri ile ilgili;
« X gozeltisi Uizerine Y ¢dzeltisi eklendiginde X ¢dzeltisindeki H* iyonlarinin derigimi azaliyor.

» Z gOzeltisi Uzerine X ¢ozeltisi eklendiginde Z ¢dzeltisindeki OH™ iyonlarinin derisimi azaliyor.
bilgileri veriliyor.
Buna gore,

I. Y ve Z gozeltileri karistinldiklarinda nétrallesme tepkimesi gerceklesebilir.
Il. X gdzeltisinde OH™ iyonlarinin derisimi H* iyonlarinin derigimden biytik olabilir.
1. Y ve Z ¢ozeltilerinde H* ve OH™ iyonlarinin sayisi birbirine esit olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli D) lvell E) L Il velll

32. Asagida X, Y ve T maddelerinin bazi tepkimeleri verilmigtir.
Cu(k) + 4X(suda) = Cu(NO,),(suda) + 2NO,(g) + 2H,0O(s)
* Zn(k) + 2Y(suda) — Y,ZnO,(suda) + H,(9)
* H,SO,(s) + 2T(s) = T,SO,(k)
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?
A) X gozeltisi derisiktir.
B) Esit mollerde X ve Y igeren ¢ozeltiler karistirildiginda olusan ¢dzeltinin oda kosullarinda pH degeri 7°dir.
C) T sivisinin HCI’nin sulu ¢ozeltisi ile verdigi tepkime noétrallesme tepkimesi degildir.
D) Y maddesinin HCl ile tepkimesinden elde edilen tuz, sofra tuzu olabilir.
E) X(s) + T(suda) — TX(suda) tepkimesindeki TX maddesinin 1 moliinde 9 mol atom bulunur.

33. Yaygin adlar yemek tuzu, nisadir, kire¢ tasi ve yemek sodasi olan tuzlarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?
A) Yemek sodasi ile nisadirin kimyasal formullerinde 1 tir element ortaktir.

B) Yemek tuzunun elde edildigi tepkimede kullanilan baz ile kire¢ tasinin elde edildigi tepkimede kullanilan asidin tepki-
mesinden yemek sodasi elde edilebilir.

C) Nisadirin elde edildigi tepkimede kullanilan asit ile kireg tasinin tepkimesinden agiga ¢ikan gazin sulu ¢ézeltisinin pH
degeri oda kosullarinda 7’den kiguktr.

D) Yemek sodasi ile kireg tasi bazik, yemek tuzu nétr 6zellik gosterir.

E) Yemek tuzu ile nigadirin elde edildigi tepkimede kullanilan bazlar sirasiyla NaOH ile NH,'tdr.

MEB 2021 - 2022 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Madurligi




Calisma Sorulan

34. Tabloda X ve Y elementlerinden olusan iki bilesik igin kitle degerleri verilmistir.

Bilesik X kutlesi (g)

A 7

Buna gore,
I Abilesigi X,Y,, B bilesigi XY, ise m degeri 32'dir.
[l. m degeri 8, B bilesigi X,Y ise A bilesigi X,Y ;'tur.
1I. B bilesigi XY, m degeri 16 ise A bilesigi X, Y ;'tur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

Y Kiitlesi (g)
12
m
D) Ivell

E)I, 1lvelll

35. + Kitlece % 20’lik 30 gram tuzlu suya X gram tuz ilave edilip tamamen ¢ézildiginde olusan yeni ¢ozelti kitlece

% 40’lik oluyor.

+ Kiitlece % 40’lik 200 gram sekerli sudan Y gram su ¢okelme olmadan buharlastirildiginda olusan yeni ¢ozelti kiitlece

% 50’lik oluyor.

Buna gore Y gram suda X gram tuzun tamamen ¢oziinmesiyle elde edilen ¢ozelti ile ilgili,

I. Codzeltideki suyun kitlece % 75’i cbkelme olmadan buharlastirilirsa olusan yeni ¢ozelti kiitlece % 50’lik olur.

II. Kutlece % 40’k 150 gram sekerli su ile ¢cokelme olmadan karistirilirsa olusan ¢ozeltideki tuz derisimi kiitlece % 35

olur.

IIl. Cdzeltideki tuzun yarisi kadar tuz eklenip, 25 gram su ¢Okelme olmadan buharlastirilirsa ¢ozelti kitlece % 60’k olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il

E)I, 1lvelll
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36. Tabloda belirtilen su ve tuz miktarlari kullanilarak a, b, c ve d ¢ozeltileri hazirlaniyor.

Su
Tuz 24 gram X gram
8 gram a b
12 gram © d

a ¢ozeltisinin kitlece ylzde derigimi ile ¢ ve d ¢dzeltilerinin karistirilmasiyla elde edilen ¢ozeltinin kitlece ylzde derigimi
birbirine esittir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ayni kosullarda kaynamaya baslama sicakhdi en yiksek olan a ¢ézeltisidir.
B) Ayni kosullarda buhar basinci en ylksek olan d ¢ozeltisidir.
C) d ¢ozeltisinin kutlece yuzde derisimi c ¢ozeltisinin yarisidir.

D) a ¢ozeltisine 16 g su ile b ve ¢ ¢ozeltileri eklenirse son durumdaki ¢ozeltinin kitlece ylzde derisimi a ¢dzeltisininkinden
bayudk olur.

E) a, b, c ve d ¢ozeltilerinin karistiriimasiyla olusan ¢dzeltinin kiitlece ylzde derigimi ile b ile ¢ ¢bzeltilerin karistirilmasiyla
olusan ¢ozeltinin kitlece ylzde derisimi birbirine esittir.

37. Bir kanigsimi ayirmak igin asagidaki islemler sirasiyla uygulaniyor.
1. islem: Miknatis ile ayiklama
2. islem: Su ekleyip karistirma
3. igslem: Sizme
4. islem: Ayrimsal kristallendirme
Buna gore karisim;

I. nikel tozu, parga odun, seker ve tuz,
Il. demir tozu, kum, tuz ve odun talasi,

I1l. demir tozu, nikel tozu, kum, tuz ve seker

maddelerinden hangilerini igerebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvelll D) Il ve lll E)I Ilvelll
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38.

39.

. Normal kosullarda V litresi m gram olan XY, gazi i¢in

Calisma Sorulari

Tabloda normal kosullarda X, Y, Z ve T maddelerine ait bazi 6zellikler verilmistir.

Madde Fiziksel Hali Ozkiitle (glcm3) Kaynama Sicakligi (°C) Suda G6ziinme Durumu

X Kati 4,93 184

Y Sivi 0,92 220

z Kati 7,14 907

T Sivi 0,78 78
Buna gore,

I. Y -T karisimi ayirma hunisi ile bilesenlerine ayrilabilir.
II. X -T karigimi stizme yontemi ile bilesenlerine ayrilabilir.
lll. T - Su karisimi ayrimsal damitma yontemi ile bilesenlerine ayrilabilir.

IV. X - Z karisimi su eklenerek flotasyon yontemi ile bilesenlerine ayrilabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (d  :1 g/cm3)

A)lvell B) Il ve IV C)lllve IV D) I, Il ve llI

X(k), Y(k), Z(s), T(s) maddelerinden olusan bir karisimda 2 farkli faz oldugu biliniyor.
Buna gore, karigsimla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Sizildiginde sliizgeg kagidinda en az bir tane kati madde kalir.

B) X ve Y katilarindan en az bir tanesi molekuler yapihdir.

C) Z ve T sivilarindan bir tanesi polar bir tanesi apolar ise X ve Y katilari iyonik yapilidir.
D) Karisim ayirma hunisi ile ayristirildiginda hunide kalan madde ¢ozeltidir.

Cozinmez

Coziinmez

Coziinmez

Cozinar

E) I, Il ve IV

E) Z ve T sivilarinin molekil yapilari benzer ise X ve Y katilarinin en az 1 tanesi molekuler yapilidir.

V-Nj,
(N,: Avogadro sayisi)

A) 1 gramindaki atom sayisi

B) 1 tanesinin gram cinsinden kutlesi

C) V litresindeki mol atom sayisi

D) m gramindaki atom sayisi

E) 1 mollnun kitlesi

22,4
m- 242 ifadesinin anlami asagidakilerden hangisidir?




Calisma Sorulari

d10

41. +3 yiiklii iyonunun orbital dagilimi 3d"" ile biten X atomu ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) m,= 1 kuantum sayisina sahip 7 tane elektronu vardir.

B) ¢=1 kuantum sayisina sahip 15 tane elektronu vardir.

C) Temel hal orbital dagiliminin son terimindeki tim es enerjili elektronlarin spin kuantum sayisi aynidir.
D) m, =0 kuantum sayisina sahip 14 tane elektronu vardir.

E) Temel hal orbital dagiliminda 15 tane tam dolu, 1 tane yari dolu orbitali bulunur.

42. Sekildeki cam balona sabit sicaklikta bir miktar X gazi génderildiginde kaptaki toplam kutle 5 katina ¢ikiyor.

CH,(9)

Buna gore, X gazinin mol kiitlesi kag gramdir? (C:12 g/mol, H:1 g/mol, gazlarin ideal davrandigi varsayilacaktir.)

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64

43. Sekildeki sistemde ideal pistonlu kapta Y gazi, 10 litrelik sabit hacimli kapta bulunan elastik balonda X gazi ve elastik ba-
lonun disinda Z gazi bulunmaktadir.

Py,=1atm 10 litre
ideal piston <—
Z(9)
Y(9)
M
2 litre X(g)
[ 1 atm

Elastik balon

ideal piston itilip M muslugu agcilarak elastik balondaki toplam basincin 2 atm olmasi saglaniyor ve musluk kapatilyor.
Buna gore,

|. Elastik balonda Y gazinin kismi basinci X gazinin kismi basincinin 5 katidir.
Il. Z gazinin hacmi son durumda 4 litre olur.

IIl. Z gazinin kismi basinci elastik balondaki Y gazinin kismi basincinin 1,2 katidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Gazlarin ideal davrandigi varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il velll E)I, 1lvelll
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44. Sekildeki kaplarda bulunan ¢ozeltiler birbirleri ile karigtiriliyor.
-l j -l j -l B -l B
\\ —/ \\ —/ \\ —/ \\ _/
a kabi b kabi ¢ kabi d kabi

Buna gore,

I. aile d kaplarindaki ¢ézeltiler tamamen karistirildiginda olugan ¢ézeltinin oda kosullarindaki pH degeri 13 olur.

Il. bile c kaplarindaki ¢ozeltiler tamamen karistirildiginda olusan ¢ozeltinin oda kosullarindaki pOH degeri 12 olur.

Ill. Tim kaplardaki ¢ézeltiler tamamen karistirildiginda olusan ¢ozeltide 0,08 M OH™ iyonu bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E) I, llvelll

45. Bazi denge tepkimelerine ait denklemler agagdida verilmistir.
Tepkime 1: 250,(g) + O,(9) 2804(9) AH= -180 kJ mol”’
Tepkime 2: CO(g) + H,O(s) CO,(9) + Hy(9) AH= -46 kJ mol™!
Tepkime 3: PCl5(g) = PCl,(g) + Cl,(9) AH= +93 kJ mol™!
Tepkime 4: CH,(g) + 2H,0(s) = CO,(g) + 4H,(g) AH=+205kJ mol!

Her tepkimede denge saglandiktan sonra tabloda belirtilen sicaklik ve basing degisimleri ile deneyler tekrarlanmistir.

=
=

Deney Sicakhk Basing
| Artar Artar
Il Artar Azalir
11 Azalir Artar
\Y Azalir Azalir

Buna gore, hangi deneylerde sadece 2. tepkimede iiriin veriminin arttigi kesinlikle sdylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell D) I, Il ve llI E) IL, Il ve IV

\
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46. En kuguk tam sayilarla denklestiriimis aX(g) + bY(g) = cZ(g) tepkimesi 0°C sicaklikta 2 atm X(g), 1 atm Y(g) ve 1 atm
Z(qg) ile dengededir.

Tepkime kabinin hacmi sabit sicaklikta artirildiginda ileri yondeki tepkimenin hizi geri yondeki tepkimenin hizindan
daha fazla azaldigina gore, tepkimenin derigimler tiiriinden denge sabitinin (K_) degeri asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 22,4 B) 11,2 C)5.6 D) 2,8 E) 1,4

47. Ogretmen 6grencilerine magnezyum ile hidroklorik asit tepkimesinin hizinin hesaplanmasi deneyini yaptiriyor.
Bu deney icin asagdidaki adimlari izliyor;

1. Adim : 2 M 300 mL HCI ¢bézeltisini ayirma hunisine koyuyor.

g 2.Adim : Hassas terazide 6 g magnezyum metalini tartip cam balona
koyuyor ve sekildeki dizenegi kuruyor.

HCI ¢ozeltisi

—> H, gazi

3. Adim : Ayirma hunisindeki HCI ¢dzeltisini cam balondaki Mg meta-
linin Gzerine ekliyor ve olusan H, gazinin 250 mL'lik deney
tUplne toplanmasini sagliyor.

4. Adim : HCI ¢ozeltisinin Mg metali ile tepkimesinin 200 saniyede
tamamlandigini gézlemliyor.

Mg metali

Buna gore, H, gazinin olugsma hizi kag M/s’dir? (Mg:24 g/mol)

A)5.1072 B) 5.1073 C) 102 D) 0,5 E) 1073

48. X5(9) +Y,(9) = 2XY(g) tepkimesinin belli bir sicaklikta derigsimler tirlinden denge sabiti (K ) 4'tlr. Ayni sicaklikta 3 litrelik
sabit hacimli kapali bir kaba 2 mol X, ve 2 mol Y,, gazi konuyor. Sistem dengeye ulastiginda kaba ayni sicaklikta 1 mol
XY gazi ilave ediliyor.

Son durumda sistem dengeye ulastiginda tepkime kabinda ka¢ mol X, gazi bulunur?

A) 0,25 B) 1,25 C)1,5 D) 1,75 E)2




Calisma Sorulan

49. Sekildeki pistonlu kapta bir miktar CH, gazi bulunmaktadir.

T -~ —> Engel
Vv
ideal piston «—
\Y; CH,(9) T
——

Sabit sicaklikta kaba bir miktar X gazi gonderildiginde toplam gaz yogunlugu 2 katina ¢ikarken toplam gaz basinci 1,7
katina cikiyor.

Buna gbre, X gazinin mol kitlesi kag gramdir? (CH,:16 g/mol, gazlarin ideal davrandigi varsayilacaktir.)

A) 10 B) 16 C) 20 D) 28 E) 32

50. Sekildeki sistemde bazi asit ve baz ¢ozeltileri bulunmaktadir.

C kabi

NaOH(suda)

HCl(suda)
500 mL

< J

A kabi

Sadece L muslugu acildiginda A kabinda olusan ¢dzeltinin oda kosullarindaki pH degeri 13 oluyor.

Buna gore, K ve M musluklarn da agildiginda A kabinda olusan ¢ozeltinin n6tr olmasi igin B ve C kaplarindaki

cozeltilerin,
B C
I. 0,2M-500mL 0,4 M - 250 mL
II. 0,4 M—-250mL 0,2 M - 500 mL
I. 0,4 M —500 mL 0,2 M — 250 mL

derigsim ve hacim degerleri hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) I, Il ve Il
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51. M, E ve B bas grup elementleri ile ilgili A - atom yaricapi degisim grafigi verilmistir.

A

=<

Atom Yarigapi

Buna goére A ozelligi,

|.  Elektron ilgisi ise M elementinin elektronegatifligi en blyuktar.
Il. iyonlagsma enerijisi ise B elementi kiiresel simetriktir.

Ill. Elektronegatiflik ise M, E ve B elementleri ayni gruptadir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Ivell

52. XY, tuzunun 10 litrelik doygun sulu ¢ézeltisinde toplam 285 ppm iyon bulunuyor.

E) Il ve lll

Buna gore, 100 litre 0,01 M NaY ¢ozeltisine 0,6 gram XY2 tuzu eklenirse ka¢ grami ¢éziinmeden kalir?

(XY,:95 g/mol)

A) 0,12 B) 0,22 C) 0,38 D) 0,48

E) 0,50




Calisma Sorulan

53. Tabloda bazi ¢dzeltilerin normal kosullarda donmaya baslama sicakliklari verilmistir.

Donmaya Baslama

Coziicu Coziinen Sicakhigi (°C)
A gram su 19 gram X, Y, tuzu -11,16
100 gram C sivisi 0,4 mol XY, tuzu -55,94
50 gram B sivisi 0,02 mol X, Y, tuzu -58,68

C sivisinin molal donma noktasi algalmasi sabiti 5,12 °C/m olduguna gore,

I. a+ bdegeri 3’tur.
Il. Tablodaki A degeri 100 ise tuzun mol kitlesi 95 gramdir.
I1l. B sivisinin molal donma noktasi algalmasi sabiti 29,8 °C/m’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Normal kosullarda C sivisinin donma noktasi 5,5°C, B sivisinin donma noktasi -22,92°C ve suyun molal donma noktasi
algalmasi sabiti 1,86 °C/m’dir.)

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) I, Il ve Il

54. Sabit sicaklik ve hacimde kapali kapta tek basamakta gergeklesen tepkimeye ait tepkime hizi - derisim grafikleri verilmistir.

Tepkime Hizi (M/s) Tepkime Hizi (M/s)
44078 16,4075
2,400 ; 24078 | ;
0 0,1 0,2 Y Derisimi (M) 0 0,2 04 X Derigimi (M)
[X] sabit [Y] sabit
Buna gore,

I. Hiz bagintisi k.[X]3[Y] seklindedir.
Il. Tepkime denklemi 3X(k) + Y(g) — Urtnler seklindedir.
l1l. Hiz sabitinin degeri 8.10~*L3/mol3.s olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Ill E) 1, Il ve Il
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55. N,0(g) + NO(g) — N,(g) + NO,(g)

tepkimesinin potansiyel enerji - tepkime koordinati grafigi verilmistir.

Potansiyel Enerji

348 kJ

Tepkime Koordinati

Buna gére, verilen ifadelerden hangisi yanhstir? (N:14 g/mol, O:16 g/mol)

A) Geri tepkime gergeklesirken ortamin sicakliginda azalma olur.

B) 22 g N,O ile 30 g NO maddelerinin tam verimli tepkimesinden 69,5 kJ 1s1 agiga gikar.
C) 2N,(g) + 2NO,(g) — 2NO(g) + 2N, O(g) tepkimesinin ileri aktivasyon enerjisi 696 kJ'dur.
D) Ileri tepkimenin entalpi degisimi —139 kJ'd{r.

E) Yuksek sicakliklarda N,O ve NO gazlari, N, ve NO, gazlarindan daha kararlidr.

56. Tabloda bazi maddelerin standart molar yanma entalpileri verilmistir.

Madde Standart Molar Yanma Entalpisi (kJ/mol)

C(grafit) -393,5

H,(9) —285,8
C,H,(9) -1411
CH,(9) —890,3

Buna gore,

I Tablodaki maddelerden esit kiitlede alinip standart kosullarda yakilirsa en fazla enerji CH, gazinin yanmasindan
elde edilir.

Il. C,H, gazinin standart molar olusum entalpisi 52,4 kJ/mol'dr.
ll. CH, gazinin standart molar olusum entalpisi —74,8 kJ/mol'dur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (H:1 g/mol, C:12 g/mol)

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll E) I, lvelll
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57. Sekildeki kapta aX(g) + bY(g) — X,Y(9) tepkimesi tek basamakta gergeklesiyor.

ideal piston

1 mol X(g)

1 mol Y(g)

Sisteme sabit sicaklikta 2 mol Y gazi ilave edildiginde tepkime hizi 27 katina iniyor.

32
Buna gore,

I. Y derisimi ve sicaklik sabitken X gazinin derigimi 3 katina ¢ikarilirsa tepkime hizi 9 kat artar.
Il. Sabit sicaklikta X gazinin derigimi yariya indirilip, Y gazinin derisimi 2 katina ¢ikarilirsa tepkime hizi 2 katina ¢ikar.

IIl. X derigimi ve sicaklik sabitken Y gazinin derigimi yariya indirilirse tepkime hizi 7 kat azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l B) Yalniz 1l C)lvell D) Il velll E)I, 1lvelll

58. Sekildeki cam balonda esit mol sayida X ve Y gazlari bulunmaktadir.

X(9) Bos
Y(9)
2L

A balonu B balonu

A balonundaki toplam basing 4 atm’dir. Sabit sicaklikta M muslugdu kisa bir stre acilip kapatildiginda A balonundaki toplam
basing 2,5 atm, B balonundaki toplam basin¢ 0,75 atm oluyor.

Buna gore,
. B balonunun hacmi 4 litredir.

II. 'Y gazinin mol katlesi X gazinin mol kitlesinin 4 kati ise, B balonundaki X gazinin kismi basinci 0,5 atm olur.

Ill. X gazinin mol kitlesi Y gazinin mol katlesinin 16 kati ise, B balonundaki Y gazinin kismi basinci 0,6 atm olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Gazlarin ideal davrandigi varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve Il E)I, llvelll
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59. Potasyum klorat ve amonyak bilesiklerinin agagdida verilen deney dizeneginde isitilarak tamamen ayrismalari saglanmistir.

60.

Cam kap

KCIO4(k)

2KCIO4(k) — 2KCI(k) + 30,(g) 25°C H,0(s) 2NH,(s) — N,(g) + 3H,(g)
KCIO, ve NH, maddelerinin ayrigmasi sonucu 14 gram N,, ve bir miktar O, ile H, gazlari cam kapta su Gzerinde toplaniyor.

Cam kaptaki toplam gaz basinci 785 mm Hg ve N, gazinin kismi basinci 0,1 atm olduguna gére, baslangigta alinan

potasyum klorat katisinin kiitlesi agsagidakilerden hangisidir?

(N:14 g/mol, O:16 g/mol, CI:35,5 g/mol, K:39 g/mol, 25°C’ta suyun buhar basinci 25 mm Hg'dir. O,, H, ve N, gazlarinin

suda ¢6zinmedigi ve ideal davrandigi varsayilacaktir.)

A) 24,5 B) 61,25 C)122,5 D) 245 E) 490

X, Y, Z ve T gazlarinin difizyon hizlarini 6lgmek i¢in asagidaki deney duzenekleri hazirlanmistir.

07007797709«
s 4567800
=000 7799977 )—

Deney 1'de sabit sicaklikta esit aralikli cam borunun bir ucundan X gazi, diger ucundan Y gazi ayni anda gonderildiginde
gazlar 8 noktasinda karsilasmaktadir.

Deney 2'de sabit sicaklikta esit aralikli cam borunun bir ucundan Z gazi, diger ucundan T gazi ayni anda gonderildiginde
gazlar 2 noktasinda karsilasmaktadir.

Deneyler ayni sartlarda ve ayni anda yapildigina gore,

I. X ve T gazlarinin mol kutleleri egittir.
II. Y ve Z gazlarinin difizyon hizlar esittir.
lll. X ve T gazlarinin molekul formulleri aynidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? (Gazlarin ideal davrandigi varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l D)lvell E) LIl ve lll

MEB 2021 - 2022 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Madurligi




61.
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Calisma Sorulan

Calisan elektrokimyasal pil devrelerinin EpiI degerleri her zaman pozitiftir.

Sekilde galisan bir pil devresi gosterilmistir.

Tuz koprusu
KNO, (suda)

Cd(k) Fe(k)

25°C 1073M Cd(NO,),(suda)  25°C 1M Fe(NO,),(suda)
1. kap 2. kap
Cd?*(suda) + 2 — Cd(k) E°=-0,403V
Fe2*(suda) + 26~ — Fe(k) E°=-0,440V
Buna gore,
I. Dis devrede elektron hareketi 2. kaptan 1. kaba dogrudur.

Il. Pil potansiyeli 0,053 volttur.
I1l. Zamanla Fe elektrodun kutlesi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi % olarak alinacaktir.)

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) 1, Il ve Il

Merkez atomlari sp3 hibritlesmesi yapan X, Y, Z molekdlleri ile ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.
* X molekllu apolardir.
* Y molekilu 3 sigma bag: igerir.
» Z molekulld bag agisi 104,5 derecedir.

Buna goére, X, Y ve Z’nin molekiil sekilleri agagidakilerden hangisidir?

X Y Z
A) Dulzgin dortyuzli Uggen piramit Kirik dogru
B) Dizgun dortytzli Kirik dogru Dogrusal
C) Uggen piramit Diizglin dortylzIi Kirik dogru
D) Dizgun dortytzli Dazlem Gggen Kirik dogru

E) Dizlem tGg¢gen Uggen piramit Kirik dogru
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64.
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Sekildeki kaplarda belirtilen miktarlarda etan, etilen ve asetilen gazlari bulunmaktadir.

x mol etan x mol etan
y mol etilen y mol etilen
z mol asetilen — z mol asetilen | __
l__ l__
1. kap 2. kap

1. kapta bulunan karisimin tamamen yanmasi i¢in toplamda 10,25 mol hava harcaniyor. 2. kapta bulunan karigimin
Fehling ayiraci ile tepkimesi sonucunda 45,6 gram kirmizi renkli ¢dkelek olusuyor ve kalan karisim kitlece % 40’lik
80 gram bromlu su ile tepkimeye giriyor.

Buna gore,

I. iki kapta toplam 12 gram etan gazi bulunur.

Il. 2. kaptaki karigim Fehling ayiraci ile tepkimeye girdikten sonra yakildiginda N.K'da 8,96 litre hacim kaplayan CO,
gazi olusur.

Ill. Kaplarda bulunan asetilen gazinin toplam kutlesinin etilen gazinin toplam kdtlesine orani % dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, Cu:64 g/mol, Br: 80 g/mol, havanin hacimce %’i oksijendir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll E)I, lvelll

K,Cr,0; + S + H,0 — SO, + KOH + Cr,0,

redoks tepkimesi en kiigiik tam sayilar ile denklestirildiginde,

I. Yukseltgen maddenin katsayisi 2'dir.

II. 1 mol indirgenen madde 6 tane elektron alir.
1. Urtinlerin katsayilari toplami 7’dir.

IV. indirgen maddenin katsayisi 3'tiir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A)lvell B) I ve IV )l ve Il D) Il ve IV E)I, Il ve IV
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Calisma Sorulan

65. 2,2 gram asetaldehit ile ilgili,

I Fehling ayiraci ile tepkimeye girdiginde 7,15 gram Cu,0O katisi olusur.
Il. Tollens ayiraci ile tepkimeye girdiginde 10,8 gram Ag katisi olusur.
IIl. Tamaminin yanmasi igin 4 gram oksijen gazi gerekir.

IV. Hidrojen gazi ile tepkimeye girerek indirgendiginde 2,3 gram etil alkol olusur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

(H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol, Cu:63,5 g/mol, Ag:108 g/mol)

A)lvell B) Il ve llI C)lllve IV D)L, Il velV E) LI 1l ve IV

66. Asagidaki bilesik ciftlerinden hangisi birbirinin izomeri degildir?
OH
A) C>—0H ile

0
I
C) CH, = CH— CH, — OH le  CH,—C—CH,
s

D) GH, — CH — CH,, — CH, le  CHy—CH,—CH-CH,

|

CH

3 CH

3
I

E) CHy— CH,—CH,~CH,-CH; ile  CH, —C — CH,
I

CH,

67. Kapali formuli C,H,O olan bir organik bilesik ile ilgili,
I. 2 halkall bir keton bilesigi ile izomerdir.
Il. Yapisinda sadece 1 tane sp3 hibritlesmesi yapmis karbon atomu bulunur.
Il. Yapisindaki tim karbon atomlari sp2 hibritlesmesi yapmistir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) I, Il ve Il
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68. Kapali formuli C;H O, olan organik bir bilesik ile ilgili,
I. IUPAC adi 3 - Hidroksi - 4 - in - 6 - al hekzanoik asittir.
Il. Yapisinda esit sayida sp, sp2 ve sp3 hibritlesmesi yapmis karbon atomlari bulunur.
IIl. Yapisinda primer alkol, keton, alken ve karboksilik asit fonksiyonel gruplari bulunur.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) I, Il ve Il

@)
69. CH3—(”)—H ux
(||) Il

CH;—C-OH+X <—>Y

tepkimeleriden olusan X maddesi pi bagdi igermezken Y maddesi iceriyor.

Buna goére, verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | ile gosterilen tepkime ylkseltgenme tepkimesidir.

B) Y maddesi bitanoik asit ile izomerdir.

C) X maddesi etenin asidik ortamda su ile tepkimesinden elde edilebilir.

D) Il ile gosterilen tepkime esterlesme tepkimesidir.

E) X ve Y molekiilleri ile su molekiilleri arasinda hidrojen bagi olusur.
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70. Asagidaki bilesiklerden hidrojen atomu sayilari esit olanlar cift olarak eslestirilecektir.
I. 3 - Siklopropil siklopropen
Il. Etil metanoat
lll. Cis - 3 - Hekzen
IV. 2 -Bitin
V. Propantriol
VI. Difenil keton
VII. izobiitil alkol

Buna gore, kag numaral bilesik dista kalir?

A)l B) 1l C)Iv D)V

7. P, +H,0— PH; + H;PO,
redoks tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde,

I. 5 tane fosfor elementi 15 tane elektron almistir.
Il. Tepkime en kiguk tam sayilarla denklestirildiginde H,O’nun katsayisi 6 olur.
Ill. YUkseltgenen madde ile yiikseltgen madde aynidir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve 1l

E) I, lvell




Calisma Sorulari

72. Seri bagh elektroliz kaplarindan 1. kapta 3p degerlik orbitalinde 1 tane elektron bulunan X elementinin sivi klordr tuzu,
2. kapta bas kuantum sayisi 3 olan degerlik orbitallerinde sadece 2 tane elektron bulunan Y elementinin sivi klorar tuzu
bulunmaktadir. Bu kaplardaki sivilar 28950 C elektrik yiki kullanilarak bir siire elektroliz edildiginde 2. kabin katodunda
3,6 g Y katisi toplanmaktadir.

Buna gore,

I. Y’nin atom agirhgi 24 g/mol’dir.
II. 1. kabin katodunda 0,1 mol X katisi toplanir.
Ill. Agiga gikan toplam gaz hacmi normal kosullarda 3,36 L'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (1F:96500 C)

A) Yalniz 11 B)lvell C)lvelll D) Il velll E)I, 1l velll

73. Bir hidrokarbon bilesiginin 2,8 grami 2 atm basing ve 273°C sicaklikta 1,12 litre hacim kaplamaktadir.

Buna gore, bilesik ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanlistir?

(H:1 g/mol, C:12 g/mol, havanin hacimce %’i oksijendir.)

A) Uygun kosullarda HCl ile tepkimeye girerek 2 - Kloro - 2 - metil propan bilesigini olusturur.
B) IUPAC adi Metil siklopropandir.
C) 1,1 - Dimetil etilen bilesigi ile izomerdir.

D) Uygun kosullarda 1,4 grami tamamen yakildiginda N.K.’da 16,8 litre hacim kaplayan hava harcanir.

E) sp3 hibritlesmesi yapmis C atomu sayisi 3'tir.




Calisma Sorulan

74. Sekilde bir elektrokimyasal pil gdsterilmis ve bu pilin yari tepkimelerinin indirgenme potansiyelleri verilmistir.

75.

0!
,C’r\vu V007~
1\ YV UV AN

(Y

Tuz koprusu
KNO, (suda)

Mg(k) Fe(k)
|
25°C 1M MgCl,(suda) 25°C 1M FeCl,(suda)
25°C 1M NiCl,(suda)
1. kap 2. kap
Mg?*(suda) + 2e~ — Mg(k) E°=-2372V
Fe?*(suda) + 2e~ — Fe(k) E° =-0,440 V
Ni2*(suda) + 2e~ — Ni(k) E° =-0,250 V

Buna gore,

I. Devreden 2 mol elektron gegctiginde Mg elektrodun kutlesi 24 gram azalir.
II. Pil potansiyeli 1,932 V olur.
I1l. Devreden 4 mol elektron gectiginde Ni elektrodun kutlesi 115 gram artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Mg:24 g/mol, Fe:56 g/mol, Ni:59 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l D)l velll E) I, llvelll

Organik bir bilesigin 22,4 grami yeterli miktarda oksijen ile tamamen yakildiginda N.K."da 26,88 litre hacim kaplayan CO,,
gazi ile 14,4 gram H,0O sivisi olusmaktadir.

Bilesigin molekiil kitlesi 112 gram olduguna gore,

I. 2 - Metil pentanoik asit - 3 - in seklinde adlandirihr.
II. 3 tane sp2 hibritlesmesi yapmis karbon atomu bulunur.
I11. 15 tane sigma, 3 tane pi bagi icerir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll E) I, llvelll
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76. CH=CH + H, — 2> X
X+ HCl——>Y
Y + KOH sgrgiic™ Z * HCI
Verilen tepkimelere gore olusan Z bilesigi ile ilgili,
|. Dimetil eter ile fonksiyonel grup izomeridir.

Il. Asetik asit ile tepkimesinden etil etanoat bilesigi olusur.
Ill. 9,2 graminin tamamen yanmasi i¢in 19,2 gram oksijen gerekir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) Yalniz 1l B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E) I, lvelll

77. Zn%* ve Cu?* iyonlarinin standart indirgenme yari tepkimeleri ve potansiyelleri verilmistir.
Zn?*(suda) + 2e~ — Zn(k) E°=-0,763V
Cu?*(suda) + 2e~ — Cu(k) E°=+0,337 V
Zn ve Cu elektrotlari ile olusturulan elektrokimyasal pilde Zn?* iyonlarinin derisimi zamanla arttigina gore asagidaki
ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Cu elektrodun kiitlesi zamanla artar.

B) Pil standart kosullarda hazirlanmigsa E°_; degeri 1,1 V'dir.

pil
C) Cu elektrodun bulundugu yari hiicrede zamanla pH degeri artar.

D) Zn elektrot anot, Cu elektrot katottur.
E) Pilin sematik gosterimi Zn(k) / Zn?* // Cu®*(suda) / Cu(k) seklindedir.




Calisma Sorulan

78. Iki ayri elektroliz kabindan birincisinde KBr sivisi, ikincisinde CaCl, sivisi elektroliz ediliyor. Birinci kabin anodunda agiga
¢ikan madde miktari ile ikinci kabin katodunda biriken madde miktarinin esit oldugu belirleniyor.

Buna gore elektroliz kaplarindan gegirilen akim ve siireler,

Birinci Kap ikinci Kap

l. 19300 amper, 10 saniye | 38600 amper, 20 saniye

1. 100 amper, 20 saniye 800 amper, 10 saniye

lll. | 4825 amper, 20 saniye 4825 amper, 40 saniye

degerlerinden hangileri olabilir? (Ca:40 g/mol, Br:80 g/mol, 1F:96500 C)

A) Yalniz 11l B)lvell C)lvelll D) llve lll E) I, lvelll

79. Bir hidrokarbon bilesiginin 2 grami yeterli miktarda oksijen ile yakildiginda 6,16 gram CO,, gazi olusmaktadir.
Buna gore hidrokarbon ile ilgili,

I. Ana zincirinin 5 karbonlu oldugu 5 tane yapi izomeri bulunur.
II. Ana zincirinin 7 karbonlu oldugu izomer sayisi ile 4 karbonlu oldugu izomer sayisi esgittir.
I1l. Ana zincirinin 6 karbonlu oldugu 3 tane izomeri bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Ill E) I, Il ve Il




alisma Sorulari
N Gals S

80. Sekildeki seri bagl elektroliz kaplarindan belli bir miktarda yuk gegirildiginde 1. kabin katodunda 11,2 gram, 2. kabin kato-
dunda 19,5 gram madde toplanmaktadir.

Guc¢ kaynagi
il

iletken tel

1. kap 2. kap

2. kapta kloriir tuzunun sivisinin elektroliz edildigi X metali tiim bilesiklerinde ayni degerligi aldigina gore,
KOH + KNO4 + X — NH, + K2XOy +H,0
tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde,

I.  Girenlerin katsayilari toplami 12, Grunlerin katsayilari toplami 7 olur.
. 4 mol X atomu 1 mol KNO; bilesigini indirger.

I1I. 0,7 mol KOH maddesi en az 26 gram X atomu ile tepkimeye girer.

ifadelerinden hangileri dogru olur? (Fe:56 g/mol, X:65 g/mol, 1F:96500 C)

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll D) Il ve Il E) 1, Il ve Il
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Cevap Anahtari
1.C 2.B 3.D 4.E 5.C 6. A 7.E 8.D 9.C 10.
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